
a melyet nem tud eléggé dicsérni; 
ki szemgyuladásban szenvedett* 

|r almával gyógyult meg, a miért 
is ajánlottam. Olpe, ápr. lg 

L mos. Továbbá: Bizonyítom, hogy 
[whites szemviz 2 üveg fel­
véres szemgyuladásom tökélete­

sít. Friedeberg, máj. 11. 1874.
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Ivény beadása után felolvastatik 
[a nemzeti színház homlokzatá­
éi szóló tjavaslat. 
vadászati tvjavaslatnak visszauta- 
I tárgyaitattak.
Izat alkalmával a férficselédek 
I cseléd vadászjegyek elfcgadá- 

■lyekért 2 forint fizetendő, ezt
_ bizottság.
.aga számára vadászati jegyet 
vadászatok alkalmával segéd- 

láüt használandó cselédek szá- 
lerzésére fel van jogosítva, mé­
retendő.
leket t>ak akkor hasznáihatják 
gazdáikkal vannak.
[fejlődik, de az indítvány ere-

■ dtatik.
kekamat s járadékadóról szóló 
kasza így módosittatik:

sz alapszabályaik érteimé- 
yvecskek kibocsátására jogosi- 
léknel takarékkönyvecskékre el- 

kamitai.
: szóló törvényjavaslat- 

beosztására vonatkozó ka- 
íg javaslata érteimében, 

a napirend következő tárgya: 
eiö?erjesztése a gyalui ko­
va -a-a ellen tett" óvásnak 

; a pénzügyminiszter 
meg nehány pont iránt ér- 
éraekiettekkel, — eihalasz-

i'i bizottság jelentése az 
mi zárszámadás megvizs- 

D a n. miután Vécsey 
■rdésére. hogy a 

rí.-.2 kiállítására felvett ösz- 
'.iltség értendő, a bizottság

■ ;ia_os.tás". adta. hogy ezen 
"vv. r.vczikk caivgraphikus

elfogadtatott.
szabályok átvizsgálására ki­
égj ura adatnak be a szava- 
az nies véget ért.
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Visszapillantás.
Még most is el kell mosolyodni az 

embernek, ha visszapillant azon ijedt­
séggel párosult és lázas izgatottsággal 
intézett eljárásra, melyet Debreczenben, 
a legközelebb eszközölt választás alkal­
mából a „szabadelvű kormánypárt“ vég­
hezvitt.

Mi, kik jelenben mint ellenzék szer­
vezkedünk, a legjobban tudhatjuk, mi­
szerint azon időben csak mint külön 
véleményű egyének léteztünk, politikai 
cselekvés szándéklata nélkül, elkerülve 
az akadálygörditést, mely a kormány­
párt, szereplésre önként vállalkozott ne­
vezetes embereinek, nagy szabású eljá­
rásukat megnehezíthette volna.

Es mégis e csodálatra méltó haza­
fiak. isten tndja csak, mi okból, önma­
gukat kezdték megfélemlíteni. Meghiz­
lalták lelkűket a gyanúk sokaságával, 
melytől űzetve keresték a rémkirályt; 
házról házra járva, mint egy „handle.“ 
erőszakkal felfedezni akarván a titkos 
kunferencziákat, melyeket lázas képzelő 
tehetségük. egyes polgárok csendes haj­
lékában vélt felfedezhetni. Ellenjelöltek­
ről beszéltek. Hivatalos egyének, létező 
tekintélyüknek összegét rántották elé, 
hogy hassanak, sőt akadt köztük oly 
dühös levente is, ki — kedvezünk ez 
egyszer nevének — nem restelte a füg­
getlen és komoly egyéneket, mint á mi­
tó k a t pellengérre állítani akarni, ver- 
bunkosságának megfeledkezett pillanatá­
ban. a helyett, hogy hivatalos teendői­
nek. melynek gyors és ügyes elvégzé­
sére oda választatott, a város tenger baja 
orvoslása miként eszközlésének kikere- 
kitésére fordította volna, kétség kívül 
létező tehetségeit.

A sajtó pedig előrántván legesleg­
hangosabb trombitáját, tüdó'szakadásig 
fűit; az egyedül idvezitö hangokat, s 
ti-.jeseu kimerítvén, a rágalom, gyanúk 
és csutonuároskodások szótárát, ember- 
feletti vitéz elszántsággal, miként egy 
ujabbkori zeüsz világgá kiáltotta: „Ki 
mer moczczauni és mozogni, hogy ha 
vitéz személyem ezt kiáltja: csitt!?“

Es győztek, és győzelmük tökéletes 
vau. A megostromolt vár ellenállhatlan 
lövegeiknek engedett, mert senki se védte 
és az ellenségből egy se menekült meg, 
mert egy sem volt jelen. A választás is 
szebben nem történhetett volna, ezerhat- 
száz választóból, legfelebb négyszáz meg­
jelenvén. a választási terem majd szét­
repedt a visszaverhettem lelkesedés zajá­
tól. melyet dicsőén fejeztek be azon ta- 
raczkok ropogásai, melyek a hüvelves- 
utczától Adriáig hirdették a szabadelvű 
párt dicsőségének és hatalmának neto­
vábbját. No meg egyik derék ref. lel­
készünk „szabadelvüleg“ bevert ablaka 
is birdeté a nagy dicsőséget. Némelyek 
még azt is állítják, miszerint élestöltés­
sel ellátott két század állott a szabad­
elvű párt rendelkezésére, ezt azonban 
nem szeretjük, nem akarjuk hinni, mert 
ha ezt hinnó'k. akkor önkéntelenül azon 
kérdés merülne fel: vajon ezen ujdivatu 
szabadelvűek korifeusai , reá lövettek 
volna-e alkalomszerüleg az ellenzékre, 
polgártársaikra ?!

Mcst tehát, miután a zajgó indula­
tok medreikbe viszahuzódtak, és lehetett 
egv kis visszapillantást eszközölni, bát­
ran kimondhatjuk, h^gy a kormánypár­
tiak maguk csinálták meg a nagy lár­
mát semmiért, mert hát az ellenzék bát­
ran és teljes nyíltsággal lépett ki, és 
vallott szint, minden titok nélkül, érez­
vén e cselekményének teljes jogosultsá­
gát, legkevésbé sem zavartatva a lefolyt 
választási mozgalom által, mert mint 
mérsékelt férfiak, a szeptember haváig 
lefolyandó időt, elégségesnek tartjuk ar­
ra nézve, hogy az uj párt bebizonyíthassa 
azt, hogy nem a nagy üres szavak, ha­
nem a hazafiul tettek mezején kívánja 
tehetségeit érvényesíteni.

•
Az ágyuk ropogtatása, zászlóskodá­

sok, csengő-bongó szerszámok alkalma­
zása, bandériumok által való agyonlo- 
vagoltatás, ez araim, vőfélyszellemü em­
berkéknek való és gyermekeknek. Hát 
oly annyira gyöngék és nőiesek a sza­
badelvű párt emberei, hogy őket csak 
agy lehet a nagyságban tentartani, ha 
hiúságuk oltárán örökké az önök töm­
jénéi tüstölögnek ?! Hát ha egykor az

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton,

Hirdetési díj:
öthisábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-tére-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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idő, a csudálatos idő szülni fog egy igazi 
nagy férfiút, a ki embertársai közül egy 
fejjel kimagasodván, nem a könnyen ki 
mondható nagy szavak bőségével, hanem 
szent hazafiul indulatból keresztülvitt 
tettek dicsőségével árasztaná el, mint 
egykor Kossuth e hazát, kérdem, ha az 
idő egy ily rendkívüli embert szülne, 
mit tennének vele? Mert hiszen már a 
dicsőítés emberi tárházát teljesen kime­
rítették. semmiért, még egyszer mondom, 
hogy semmiért!

Legyünk komolyak uraim, mert oly 
időket élünk, hogy czifra sallangok he­
lyett bátran kitüzhetnők sötét sorsunk­
nak gyászlobogóját

Mi nem egyesülhetünk a szabadelvű 
párttal, mert nem szeretjük az olyan 
gyermeket, kinek két neve van, mert 
azok közül egyik sem él apja szivében.

Mi az ujdon zamatu szabadelvüsé- 
get nem óhajtjuk, mert megvan Írva: 
Quem delectat libertás, ab amore rerum 
mutabilium liber sit, oportet.

Mi, személyeknek mostanság nem 
hódolhatunk, mért tudunk sok embert, 
ki a világ előtt nagy tiszteletben áll, 
pedig nehezen tudná okát adni, mint a 
fehér elefánt Siánban, hogy miért tisz- 
teltetik ? !

Tiszay Dániel.

— A naszódi erdők ügyében kiküldött 
bizottság tegnap ülést tartott és ebben meg­
bízta Pap Lajos előadót, hogy az általa bemu­
tatott jelentés alapján szerkeszszen javaslatot, 
a mely a ház elé fog terjesztetni.

— Báró Pöck Frigyes altengernagynak ő 
felsége az első osztályú vaskorona rendet díj­
mentesen adományozta.

— Az igazságügyminiszter kir. közjegy­
zőkké utólagosan Szegedre: Balogh János, or- 
szággv. képviselőt, Verseczre: Verzár József, 
temesvári járásbirót nevezte ki.

— A mérték-hitelesitői vizsgálatok a m. 
k. központi mértékbitelesitői hivatalnál meg­
kezdettek. Az első vizsgát Prónay Mihály Hont- 
megye mértékhitelesitő hivatalának megválasz­
tott főnöke tette le szép eredménynyel.

— Miután az északkeleti vasút közgyű­
lése elfogadta az Unió-bank és a többi épitö 
vállalkozókkal kötendő ismeretes szerződéseket 
a kormány legközelebb befogja nyújtani az ezen 
ügy véglegesen rendezését ezélzó törvényjavas­
latot.

— A tót matica e hó 6-án belügymi­
niszteri rendelet folytán bezáratott.

A vasutak.
— Takács Antaltól. —

A különféle közlekedési intézetek az ál­
lamra nézve mind megannyi fontos közlekedési 
tényezőknek tekintendők, amennyiben közhasz­
nuk — és fontosságuknál fogva sokféle érde­
keket érintenek és a körülményekhez képest 
döntőleg is befolynak.

Habár a vasutak kizárólag kereskedelmi, 
ipar, földmivelési, bányászati és átalában nép- 
érdekü vállalatoknak tekintendők: mindazáltal 
azok sinutai nem csak a nép szolgálatára ren- 
delvék. hanem hivatva vannak hadászati kö­
vetkezményeknek is megfelelni, melyek sokszor 
a legnagyobb harczképességet tételezik fel.

A jelen előterjesztés tárgyát főleg azon 
vasutak képezik, melyek kezelése rendes vi­
szonyok között az állampolgárok kezében van.

Minthogy háború esetére kellő átmeneti 
intézkedésearöl gondoskodva n:ncs, szükséges­
nek mutatkozik hogy a béke idejében szabály­
szerűen és rendszeresen kezelt közlekedési in­
tézetek szervezete olyan legyen, mely azok 
azonnali átvételét a katonaság által lehetővé 
teszi.

A vasutak rendeltetése egyrészt szemé­
lyeket és árukat szállítani, a közlekedést, a 
kereskedelmet, az ipart, az értelmiséget és az 
általános jólétet emelni, közvetíteni és gyara­
pítani, az ország terményeit értékesíteni és a 
szükségleti czikkeket behozni.

A vasutak további rendeltetése azonban 
másrészt még az is, hogy azok esetleges há­
ború nyomasztó korszakában az állam érde­
keit a csapatok biztos és gyors közvetítése ál­
tal hathatósan előmozdítsák és miit azt a 
jelen század példái bizonyították — döntő 
szerepet viselnek.

A vasutak szervezetük és kezelésük te­
kintetében a gyakorlat és az elmélet váltakozó 
hatása mellett jelentékenyen kifejlődtek, és je­
lenleg a jogi képviseleten kívül három főágra 
oszlanak; a helyrajzra, a gépészesztre és a 
közlekedésre.

A helyrajz magában foglalja a vasútvo­
nalak meghatározását, a vasútépítést és pálya- 
fentartást; a gépészet a géptant, a vonatmoz- 
gósitást és a mühelyszolgálatokat mind a két

része együtt képezi az úgynevezett műszaki 
üzletet.

A közlekedés magában foglalja az állo­
mási, a közlekedési, a szállítási, a vonat és a 
biztonsági szolgálatok és a kezelési — keres 
kedelmi — végrehajtó üzletnek neveztetik.

A vasutak rö czéluk szerint fő — mellék 
— szomszéd (vicinal) és összekötő vasutakra 
osztatnak fel: ezenkívül vannak még hivatásuk 
szerint ipar, kőszén, hegyi magán vasutak; 
és azok sinutai, amint rendeltetésük kívánja — 
a két — egy — vagy keskeny ásványu rend­
szer szerint vannak építve.

A meglevő vasutak rendszere helyrajzi 
fekvésüktől függ, melyek helyes felismerése 
oly berendezéshez vezet, hogy a vasúti válla­
latoknak lehetővé tétetik, úgy béke idején, 
mint háborúban a következményeknek meg­
felelni.

Azon vasutak, melyek fontos hadászati 
pontokat vagy távolabb fekvő országrészeket 
kötnek össze; vagy melyek főczélja a világfor­
galmat megnyitni, fentartani, a kereskedelmi 
érdeseknek lehető módon szolgálni, minden 
tekintetben megfelelően és gazdagon vannak 
felszerelve; a kisebb vállalatok hivatása ellen­
ben az úgynevezett világpályáknak közve­
títőkul szolgálni, mely oknál fogva azok fel­
szerelése igeu korlátolt körű, mert azoknál 
mindig csak a szerényebb helyi viszonyok vé­
tetnek figyelembe.

A vasutak részint, hadászati részint nem- 
zetgazdászati szempontból vagy magánosak ál­
lamköltségen, mint állampályák. — vagy ma­
gánosok által, mint magán pályák építtetnek.

Mindkét esetben azonban a vasutak az 
általános jólét, az állam értelmisége és a né­
pek emelkedésének hathatós rugói; és valóban 
helyes azon állítás, hogy a felvilágosodottság e 
hatalmas és gyors terjesztői a legelvadultabb, 
legmüveletienebb vidékeken — ott hol évtize­
dek és milliók alig lettek volna ugyan azon 
czél elérésére elégségesek — a legrövidebb 
idő alatt a viszonyok teljes átváltoztatását 
idézték elő.

A vasutak továbbá kitünően előmozdítják 
a népnevelés az államélet e legfontosabb té­
nyezőjének érdekeit és a hadsereggel közösen 
arra vannak hivatva, hogy a népneveiést je­
lentékenyen emeljék anélkül, hogy bármely 
részre is valami hátrány merülne fel, sőt el­
lenkezőleg vasutak segélyével bebizonyítha­
tó, — hogy a katonaság nem csak a nép­
nevelést, hanem külön katonai érdekeit is 
lényegesen képes előmozdítani.

A rendszert, melyet itt tervezünk, kép­
viselve találjuk — ugvan, habár eltérőleg — 
Németországban azon vasutaknál, melyek az állam 
kezelése alatt állanak ; mindazáltal más alap 
kell arra, hogy lehetővé tétessék a hadtestek­
nél felállítandó és fentartandó vasúti szakis 
kólák által vasúti közegek — és szakférfiakban 
oly álladékot nevelni, mely a háborúban nél- 
külözhetlen, béke idején pedig a vasúti válla 
latoknak keresett anyagot szolgáltasson.

Az eddigi tapasztalat szerint a vasúti vál­
lalatok személyzetének zöme oly elemekből 
vétetett, melyek különösen a szolga és az 
őrszemélyzetet illetőleg, egyátalán nem meg­
bízhatók, mert valamely vasútépítésnek be­
fejezése után a legtöbb esetben az idegen 
nemzetiségű vasúti munkások alkalmaztatnak 
szolgákul, örökül stb és ha figyelembe vesz- 
szük az oly állás fontosságát, melyet egy ily 
látszólag jelentéktelen ember elfoglal: meg 
kell győződnünk arról, hogy ezen állás ilyetén 
betöltése béke idején, azon épen egy ily kis 
állású megbizhatlan egyén által vészessé válhatik.

A vasút igen számos műtárgyakkal van 
ellátva, melyek ily közegek felügyeletére bí­
zatnak.

Vegyük csak például: az utvezetékeket, 
hidakat, alagutakat, váltókat, kitérőket, tölté­
seket, bemetszéseket stb. és azt találjuk, hogy 
ily csekély h&táskörü egyének, végzetes ese­
teket idézhetnek elő.

Ha azonban főleg egy hivatalnok állását 
vesszük fontolásra: azt találjuk, hogy két ily 
meebizhatlan egyén kölcsöuös egyetértés ese­
tében oly tényt követhet el, — vagy oly téves 
rendelkezést stb. adhat, mely egy egész had­
testre megsemmisítő hatással lehet.

Ez következhetnék be saját államunkban. 
De még nagyobb mérvet öltenek e viszonyok 
idegen földön üldözési vagy foglalási háború 
esetén. Igen szükséges ily alkalommal, hogy az 
üzlet a katonaság által azonnal kezelés alá 
vétessék és tulajdon megbízható közegekre bi 
zassék.

Ezen néhány, de nagyon is fontos moz­
zanatok, — melyek a sok oldalú és váitozásdus 
vasúti szolgálatból meritvék, eléggé indokolják, 
hogy gondoskodni kell arról, — miszerint iiy 
hátrányok, melyek a vasúti szolgálatban meg­
bízható és gyakorlott közegek hiánya miatt 
netán beadhatnának, meggátoltassanak: és va­
lamint a hadtest vezetősége kitűnő előnynyel 
használja a tábori távírdát: ép oly helyes és 
nem kevésbé fontos alapon nyugszik a terve­
zett rendszer is, melynek segélyével az ön­
kezelés czélja, különösen a már érintett ese­
tekben elérhető, annál is inkább elfogadtassák, 
mert ennek keresztülvitele elé, — tekintve a 
nagy előnyöket és az aránylag csekély költ­
séget, lényeges akadályok — nem gör­
dülnek.

A tervezet oda czéloz, hogy használtas­
sák fel béke idején a három évi jelenléti idő 
arra, hogy a téli idényen át a tisztikar és a 
legénység a vasúti szolgálatban oly irányú ki­
képzést nyerjen, melvszerint azok szolgálat­
tétele az általuk elfoglalandó állás minőségé­
hez képest igénybe vetetnék, vagy szükséges 
lenne.

A nagyméltóságu m. kir. közmunka és 
közlekedési minisztérium segélyben részesít

egy vasúti szaktanfolyamot, melynek czélja 
a vasutak részére megfelelő egyéneket képezni, 
és azok szükségletét idővel oly elemekkel fe­
dezni, melyek fegyelmileg és erkölcsileg ne­
velve kimerítő elméleti és nagy részben 
gyakorlati ismeretekben képezve 
vannak.

Ezen szak és iskola által a tervezet oly 
módon volna keresztülvihető, ha minden ezred 
két tisztet, az ezred tiszti iskolája és minden 
zászlóalj, ágyutelep, vagy század két tehetsé­
ges altisztet a legközelebbi nyáron a vasúti 
tanfolyam végzése czéljából Becsbe, Pestre, és 
Prágába rendelne, kik azután a télen át a kü­
lönféle hadtesteknél a tiszti, az altiszti vagy a 
legénységi iskolákat képeznék és azokban a 
tanultakat tanítanák.

(Folyt köv.)

— A magyar fővárosból. A vigadó
nagy termében tartott műkedvelői előadás fé­
nyesen sikerült. Kaunicz a pesti kir. zálogház 
igazgatója gutaütés következtében kimúlt. Báró 
Staudach Aladár, ki egy szegény asszonyt lo­
pott meg, hat heti fogságra Ítéltetett. Hunfalvy 
János tudósunk hosszas betegségéből teljesen 
felépült. A Valériai-nöegylet f. hó 18-án köz­
gyűlést tart a városház tanács termében. — 
Markstein Sándor pesti ügynök és társa 25000 
frtnyi adósság hátrahagyásával megszöktek. 
A Hermina téren egy ismeretlen munkás össze­
rogyott s rögtön meghalt.

Usz( da és csolnakázó egyle­
tünk érdekében.

Debreczen, ápril 17.
A mindkét egylet iránt érdeklődő tisz­

telt közönség feszült figyelemmel vár;a azok­
nak teljes megalakulását és működését.

Mi ebben nem kételkedünk, mert több 
nyilvános összejövetelnél heves vitatkozások 
történtek már e két egylet felvirágoztatása fe­
lett, sőt a legközelebbi vasárnap már sokan ki is 
rándultak a vasúti tó felé; egyrészt megtekin­
tés végett a szép jövőjű csolnakázó egylet rév­
partját és vizét, (melyre még azt a humoros 
megjegyzést is tették, hogy a Tiszának egy 
darabját csenték ide), másrészt pedig azért, hogy 
a reményteljes mosolygó tavaszról magoknak a 
város falain kivül is élvezetes meggyőződést 
szerezhessenek.

Először is szóljunk a városi lakosság ál­
tal nélkülözhetlen uszodáról

E lapok hasábjain ezen uszodának kisze 
melt helyéről, valamint tervezetéről eddigelé 
igen homályosan volt említés téve; ennélfogva 
a város környékén ez uszoda biztos alapkövé­
nek kipubatolása nem is történhetett meg.

Csolnakázó egyletünk, észleletei folytán 
ezen czél elérésére a vasút melletti térséget 
ajánlaná, a melynél alkalmasabb és jobb hely 
az egész közeli környéken nem lenne felta­
lálható, mert a nagy-erdőn tervezett uszoda 
felállítása ellenében a „Debreczen“ 64-ik szá­
mában felhozott érvek eléggé indokolják an­
nak ott fel nem állithatását; de meg más kü­
lönben is a nagyobb mérvű vízhiány, — csak­
hamar megbuktatná azt; ez már onnan is 
megfejthető, hogy azon északi rész magasabb 
helyen feküdvén, egy forrásvíz vagy tó ottan 
körül a felszínen meg nem állapodhatik, ez 
pedig már vizszegénységre mutat.

Ellenben a déli oldalon nagy lapá!yosság 
lévén, vizek és források mindenütt jobban 
találhatók.

Ezen uszoda létesitésére egy első és egy 
másodrendű tervet ajánlunk. Az első egy ren­
des és az egész városi közönség által élvez­
hető uszoda lenne; a másodrendű pedig csu­
pán az ifjúság részére, ez utóbbi a vasúti tó 
egy részének némi változtatásával történnék, 
a mit okvetetlen jóra forditnunk kell; mert 
tudva van, hogy a nevezett tónak a mostani ál­
lapotban hagyása a közönségre nézve nem jó 
hatást gyakorol, a rendőrség pedig a botrányos 
dolgok beszüntetése végett, nem jelenhet meg 
naponta a helyszínen.

Az alantabb említett első rendű terv, 
nem oly nagy költséggel járván, az uszoda ter­
veiéi elfogadhatónak találandják.

Ha jelenlegi tervünk a csolnakázó egylet 
által már megállapított tervhez fuzionálódnék, 
ez által a két testvéregylet is egyesülni 
fogna.

A csolnakázó egylet vize épségben meg­
maradna továbbra is; továbbá a befásitandó 
kikötő és felügyelő lakása, kivéve a térség 
közepén építendő egyszerű deszkapavillon he­
lyett az uszoda és csolnakázó egylethez alkal­
matos állandó épület állíttatnék fel, melynek 
azonban építési költségeihez — a korcsolyázó 
egylet is részben járulhatna, mert ez utóbbi 
eiébb-utóbb arra a helyre szorulván, önerejé­
től igen sok időre ieend képes egy télire is 
kényelmes és czélnak megfelelő épületet ma­
gának előteremteni; ennek hiányában pedig 
tudjuk, hogy sokszor nagyon is szibériai szen­
vedelemnek vannak kitéve a jég touristái.

Az uszoda tehát a kikötő háta megett 
levő térségén volna felállítandó — és pedig:

Egy rendes gyárba illő kút ásatnék, mely 
az említett helyen mélységéhez mérve, nem­
csak roppant mennyiségű vizet adna, hanem 
a megnyílt kisebb-nagyobb forráserek összetö- 
mörülése által oly centrafugalis erőt képezne, 
mely a vizet a kutból egészen a felszínre tolná 
— és így az magától is folyásnak indul­
hatna.

Ottan körül a viz nyomásának ily nemű 
erejét nem vonhatjuk kétségbe, mert a bol­
dogjaival kert keleti oldalán levő tó egy ré­

szében alig egy félölnyire a foldszinétől, ma 
is láthatólag buzeg a viz fel és foly a nyu- 
goti tó medrébe. Hanem ez csak május végéig 
szokott működni leginkább.

_ A nevezett kut-szélen egy önerejével 
működő W. B. Douglas-féle amerikai szivattyú 
gép lenne felállítandó.

A kút közelében egy 20 Q öl térségü és 
és két öl mélységű medencze ásatnék, a mely 
téglával vagy deszkákkal kibéleltetnék, s mely 
a kutból felszivattyuzott néha iszapos viz meg­
tisztítását és annak enyhe meleggé tételét esz­
közölné; ettől távolabb ásatnék egy 60—80 
négyszegöl területű és egy öl mélységű me­
dencze, melynek feneke és oldalai csiszolt tég­
lával kirakatnának — és ezek közt a hézagok 
betonnal betöltetnének. Ez volna az uszoda, 
a melynek egyik vége egy csatornával össze­
köttetésbe tétetnék a kisebbik medenczével; az 
ellenkező oldalán pedig szinte egy csatornán a 
felesleges viz a gép működéséhez" aránylag ki­
bocsáttatnék.

Ezen mesterséges műtét által eléretnék:
1- ször. Hogy az uszodában a viz mindig 

egyforma mennyiségben és a víznek az idóhez 
képest egyenlő hőmérséklete lenne.

2- szor. A majdnem észrevétlen keresztül- 
folyás által a víztömeg fizikailag véve, 2—3 
nap alatt egész frissei váltakoznék.

3- szor. Az uszodából kifolyó fölösleges 
viz a csolnakázóegylet tavába bocsáttatnék és 
csolnakázó egyletünk, — mint az uszodának 
kölcsönös fentartója, — szinte biztositva lenne 
ez által vízzel. Az uszodamedencze négy szé­
lén körül pedig, apróbb fabódék építtetnének 
az öltözés és vétkezésre, a melyeknek belső 
oldalán a viz felett kiálló korlátfákkal csinosan 
körülövezett állványok emelkeonének.

Szükségtelen megemlítenem, — hogy az 
uszoda helyiségének széle a csolnakázó egylet 
tavával együtt élőfákkal bekerittetnék, belső 
térsége pedig csinos angol kertté átalakít­
tatnék.

Az egész uszoda építkezése nem valami 
túlzott költséget igényelne, és hogy a csolna­
kázó egylettel miképen olvadna össze? azt a 
legközelebb hirdetett gyűlésen elhatároz­
hatjuk.

Szerintünk a legczélszerübb volna, ha a 
két egylet 500 darab 10—15 frtos részvények 
kibocsátásával vetné meg az egyesülés alapját; 
bizonyára pár hét alatt is dús eredményre szá­
molhatna, mert azon befektetett csekély rész­
vény összeg az élvezet mellett pár év múlva 
vagyonilag is meg fogja haladni jóval értékét, 
és ez am.áliukább hihető, mert csolnaki.zó 
egyletünk alapja már meg van vetve.

Továbbá, kivételképen az uszodára nézve 
az állam is részben áldozatkészséggel fogna 
járulni, mert hetenként egyszer vagy kétszer a 
honvédség, valamint a sorkatonaság az úszás 
gyakorlatait szintén igénybe vehetné, ha tudni­
illik az egylet kiterjesztené erre is figyelmét.

Tisztelettel felkérjük az uszoda egylet 
terveié bizottmányát, hogy ha ajánlatunkat el­
fogadhatónak találná, úgy a nevezett tó kör­
nyékének alapos megvizsgálására minéielőbb 
szakértő bizottságot nevezve ki, mely vélemé­
nyét arról a legközelebbi hirdetett gyűlésen 
kimondaná — és Így a végleges megalakulás 
megtörténte után, a két egylet működését vá­
rosunk és lakosságának boldogitására, idejében 
megkezdhetné.

R.........s.

Fénysugarak a dicsőséghez.
Debreczen, ápril 17.

T. szerkesztő ur!
Miről nem zengett már az ének, nióta 

közösügyes képviselővel dicsekedhetik Debre­
czen városa ?

Nagy volt itt mindig ő excelleccziájának, 
a bihari pontok szerzőjének és a mostani kö­
zösügyes belügyérnek az ő dicsősége.

Hisz „szabadelvű“ bivei Révész Imre ab­
lakát is — az ö dicsőségére verték be.

Kell-e ennél felségesebb vívmány?

Nagyobb is van még.
Ref. papságunk egyik tündöklő fénycsil- 

laga kedden minden áron oda törekedett, hogy 
a belügyérnek a most ülésező ref. egyházkerü­
let — bizalmat szavazzon.

Nem sikerült.
Lám, bogy a tiszántúli ref. egyházkerület 

csakugyan nem — „szabadelvű.*

Egy tudós tanár, a ki akadémiai tag is, 
tegnap azt hozta indítványba az egyházkerületi 
gyűlés tagjai közt, hogy a belügyminiszternek 
jegyzőkönyvi elismerés nyilvánittattassék „nagy- 
méltóságú“ megjelenéséért.

Ily alázatosság a méltóságos és főtiszte- 
letü szuperintendenczia részéről halandók iránt 
nem volt szokásban.

S úgy talált történni, hogy most sem — 
alázza meg magát.

*

No de azért van öröm, mert a belügyér 
itt volt. Képzelhetni, mennyit kesereghettek né­
melyek a bihari pontok feletti

Még nem tudjuk, hány ablakot vertek be 
az ünneplők?!

Dicsértessék a kőzösügyes szabadelvüség.

— Vidéki hírek. — A tolnamegyei 
kónyai plébánost 8 álarezos rabló támadta meg. 
Mint egy 3000 irtot rablottak el. Beregszászban 
Borsos színtársulata működik. A Tisza T.-Szál­
kánál s medert több helyen áthágta. Szöged mellett 
egy hajó 2400 mázsa búzával terhelve elme-
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rült. Bogyó Alajos N.-Váradon a főgimnáziumi 
segélyegv letek javára rendezett hangverseny­
ben nagy tetszés közt énekelt. M e t i a n u 
aradi püspököt ebó 10-én szentelték fel. M.-Zsá- 
kodon egy 14 éves fin 3-szor kísérlett meg 
gyújtogatást. A fiút befogták.

A király útja.
(—) Király ö felsége tegnapelőtt Zara- 

vecchiába és Sebenicoba utazott Midőn Benko- 
váczba érkezett, a morlakok nemzeti öltönyök­
ben koha-puskáikkal üdvözölték, majd szemle 
tartatott két nemzeti viseletben járó landwehri 
század felett, számos vidéki küldöttséget foga 
dott. meglátogatta a templomot s iskolát, ez 
után Obrováczba kocsizott. Obrováczon egy 
kunyhóban költé el reggelijét, mely egy búvár 
által a tenger fenekéről hozott osztrigából ál­
lott. Meghallgató a papság s hatóságok hódo 
latát, útközben számos kérvényt fogadott el 
azután visszatért Zárába, honnan elindulván 
Zaravecchiába, Mortero és Stretta szigeteken 
kikötött. Strettában korallt is vásárolt. Sebe 
Bitóba 2 órakor érkezett meg. A hadihajókról 
s bárkákról hurrá-k s zsiviók hangzottak. Mi­
dőn a király bevonult, a város minden harangj 
zúgott, 24 leány virágokat szórt az útra. A ki 
rály a nagyrészben fegyveres lakosság éljenei 
közt vonult a püspöki palotába, hol a hódola 
tokát fogadá. Este a város a nagyszerű kivilá­
gítás miatt tündéri látványt nyújtott. Másnap 
Sebenicoból kirándult Zlarinba, hol ünnepélye­
sen fogadtatott. E kirándulás alkalmából 6 hajó 
kisérte a Miramare-t.

Értesítés.
Ezennel tudatjuk, hogy az „Országos nő 

képző-egylet“ nagy ezüstnyeremény sorsjátéká­
nak határideje, tekintettel a jelenleg uralkodó 
szűk anyagi viszonyokra. — a nagyméltóságu 
pénzügyminiszter ur f. évi januárius hó ő-én 
505 pz. a. kelt magas engedélyével elhalasz- 
tatván, az ugyancsak a nevezett engedély alap 
ján 1876-ik év márczius hó 31-ik napján, tör­
vényhatósági felügyelet mellett, elbalaszthatla- 
nul fog megtörténni. Kelt, Budapest, 1875-ik 
április G. Gr. Teleky Sándorné, egyleti alelnök. 
Veres Pálné sz. Beniczky Hermin egyleti el­
nök. Sztupa György, a sorshúzást kezelő pénz­
tárnok. Majthényi Alajosné, Nadánvi Albertné, 
Benedikty Györgyné, választmányi tagok.

— Az északkeleti vasuttársulat közgyű­
lése ápril 15-én tartatott meg a fővárosban. 
Lónyay János elnök bemutatja Oetl kormány- 
biztost. Jelen volt 27 részvénves 301 szava­

zattal. Felolvastatik a vasuttársulat, az építési 
fővállalkozók s a kormány közt létrejött szer 
ződés. Kunváry részvényes fél, hogy az 500000 
frt kölcsönt nem tudják majd visszafizetni. A 
következő indítványt terjeszti elő: a közgyű­
lés bizza meg az igazgató tanácsot a vasút 
ügyeinek rendezése czéljából, az illetőkkel újra 
tárgyalásokba bocsátkozni s ezeknek ered­
ményét a közgyűlésnek bemutatni. Ivánka ve­
zérigazgató kijelenti, hogy a szerződés a rész­
vényesekre s a vasútra nézve kedvező, s az 
utóbbi három évben a bevétel mindig nő, úgy hogy 
ez évben 250,000 írttal volt több, mint tavaly, 
ha pedig a pálya egyfelől Szucsava és Odessa, 
más felől Munkács Strv felé meglesz, — s 
igy össze lesz kötve Oroszországgal — nem 
fél az 500,000 visszafizetéstől, s ha a nyíregy­
ház-ungvári vasútnál levő 22 milliónyi veszte- 
teséget oly csekély minimumra lehetett leszállí­
tani; e mellett nagyon kisszerű azon körül-

1 napeste pedig visszautazott a fővárosba; 
ittléte alkalmával, tegnap reggel 8 órakor, a 
városházától kiindulva több tagból álló küldött­
ség tisztelgett nála.

* Tűzvész. Czeglédutczán múlt éjjel 2 
órakor kiütött tűzben 1 ló és 1 csikó meg-1 
égett, majdnem hasonló sors jutott a leégett 
házban beszorult 3 nőre, a kik rémülve esz­
méletlen állottak az elől hátul lezuhant égő 
nádtüz között, mígnem az őket észre vett tűz­
oltók a tüzet félrehányva kiszabadították. A 
tűz a kocsis vigyázatlanságából eredt, de meg 
is lakolt érette, mert maga is csaknem bele­
égett. — Azonban veszélyes égést kapott 
karja, mig az épen maradt többi lovat és tehe­
net kiszabadította. A leégett ház kisdedóvó- 
utczán Lénárt Imréé.

Kompolthy Tivadar, a ki közelebb vá­
rosunkban időzött, a tegnapéji tűz alkalmával 
— vigszeszélye véletlenül a tűzvész

mény, hogy az 500,000 frt iránt nem történt. felé vezetvén — legelőször jutott oda, s a ké
végleges intézkedés. A gyűlés e nyilatkozatot 
megéljenezte s Kunváry iudilványát elvetette, 
Kunváry ekkor azt kérdő, hogy ha deficzit 
lesz, mi történik akkor? Mire Ivánka kijelenti, 
hogy e kérdés nincs napirenden, mivel ma deficzit 
fedezéséről nem kell gondoskodni; különben 
az igazgatóság mindent elfog követni, hogy ez 
meg ne történjék. A közgyűlés Veiser Károly 
indítványára Senntey Pálnak. Tisza Kálmán­
nak, mint a társulat volt elnök s alelnökinek 

Ivánka vezérigazgatónak köszönetét szavaz.
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sőbb érkezett bámész 
például megmutatta,
idején; ugyanis: midőn még sem fecskendő, 
sem más oltó eszközök nem érkeztek, — a 
már az ajtó előtt leomlott tűzön keresztül az 
ajtóhoz ugorva, azt fejszével betörte, s onnét 
két vállalkozó férfi segélyével 
három nőt szabadított ki, azonkívül a házból 
minden értékes tárgyat, pénzt, ruhaneműt és 
bútor darabokat kihordott, az alkapitány fel­
ügyelete és intézkedésére bizta, s ez által az 
éj hősévé avattatott.

* A függetlenségi párt ideiglenes bizott­
sága csütörtökön délután gyűlést tartott. Ideig­
lenes jegyző Szatmári Károly felolvasó, a szer­

ülésében jvezkedési javaslatot, melyet

meg
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kezdeményezett irodalmi , . -
lat ügye. mely akkor pihenni tétetvén, később :terme^M®S®n a.k®z.gyuIés elé fog terjesztetni, 
a főiskolai tanárok által olyformán elevenitte-• 0 , yjváry István na Kálmán, tegnap d.
tett fel, hogy a megalakulandó társulat vagyis", órakor temettetett el nagy réazvéttel. Ál­
heti lapot adjon ki, vagy időközönként egykö-i s a M8(*ed poraira! _ 
tét könyvet. E czélra terveztettek volna a most■ ■<- , - ,/*_ **0* köszönet. A helybeli iparos 
már több helven megalakított, lelkészi érte-- ®nkepző egylete részére, a helybeli ipar- 
kezletek is Ezúttal a kötetkönyv kiadása körül '^jesulet, takarék- és hitel egylet 10, azaz 
forgott a dolog, mirenézve meghízott Révész A'? ’orlnb adományt juttatván kezeinkhez, mi- 
Imre azou vélemémt adja, hogy előbb a munka-í ezt nyilvánosan nyugtázzuk, fogadja a jel­
erőket kellene ismerni, akikre'támaszkodni le-1?-, lnt™eí az eg^!et űevében hálás köszöne- 
het. E végből a lelkészi értekezleteken fel- >1ket- Debreczen 1875 april 16-ikáu. Rácz 
olvasandó munkák beküldendőit a püspöki hi-! Lr^l]rf7’. m‘ „ e^Dba' vadon Sándor, m. k. 
atalboz s kedvező siker esetében a dologhoz;6®^ * , . , . . , ,

hozzá lehet fogni. A gyűlés legtöbb tárgyát a . _ Utólag bar, de részvétté! közöljük a kö-
gazdasági bizottság 
azok között

1619-ik számú házunknál, majd a ref. nagy­
templomban tartandó rövid gyászszertartás után, 
a czeglédutczai sirkertben fognak örök nyuga­
lomra tétetni. Mely végtisztességtételre a ked­
ves elhunytnak minden rokonait, barátait, is­
merőseit, s átalában a résztvevő közönséget, 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1875. 
ápril 15. P. Szabó Sándorné, szül. Varga Ju­
liánná; özv. Bőr Ferenczné, Szabó Sára; P. 
Szabó János, neje Tiszai Erzsébet; özv. Hajdú 
Józsefné, Szabó Zsuzsánna; P. Kiss Gergelyné, 
Szabó Juliánná; Szabó Lajos, neje Vésztő Ju­
liánná, Varga Mária, félje P. Szilágyi József; 
Szabó Juliánná, Boros Ferenczné; Szabó Beta. 
Áldás és béke lengjen porai feletti A megbol­
dogultat ma temették el nagy részvét között. 
Nyugodjék békével!

* A főiskolai önképzőtársulat által ren­
dezendő majálisra a kiküldött ideiglenes bizott­
ság megkezdte működését. Ugyanis a tanuló 
ifjúság között a netaláni deficzit fedezésére ön­

semmittevőknek fényes [kéntes adakozásokra való felhívások keringenek, 
mit lehet tenni a vész meleg hangon Írott sorok kíséretében, ügy hisz-

szük, a tanuló ifjúság e nemes ügyet tanszak 
különbség nélkül fel fogja karolni s egész ere­
jéből fog létrejöttén buzgólkodni.

* Igy múlik el a világ dicsősége. Ma reg­
gel árvereltettek el néhai Hetényi Laura ha­
gyatékai a Komáromi-ház udvarán; s a mely 
ruhákban a boldogult a színpadon oly sok él­
vezetes órákat szerzett a közönségnek — azok 
most pár forintért vándoroltak szét a hány — 
annyifelé.

Az ügyvédkamara holnap, vasárnap gyű­
lést tart, az ügyrend megállapítása s több folyó 
tárgy elintézése ügyében.

A tartalékos katonákat, a helybeli

tés elé fognak terjesztetni, a tanítói nyugdíj- 
törvényjavaslatra tett módosítások pedig a 
tanügyi bizottsághoz.

Tisza Kálmán a tébolydákról egy szakér­
tői munkálatot terjesztett a ház elé s végül 
elfogadtattak az adótörvények.

Ápr. 16-dikán a ház nem tart gyűlést s 
csak 17-kén 11 órakor. Tárgy: a kérvények 
tárgyalása.

A „Debreczen“
eredeti

MAGANTÁ VIRATA.
— Ermihályfalva, ápr. 17. A 

székelyhídi alakuló gyűlésre sokan ké­
szülnek, határoznak követjelölt felett is 
A polgárság baloldali elvek mellett tán- 
torithatlanul áll.

Debreczeni S színház.
Bérlet. szünet.

cs.Az egyházkerületi gyűlés mai ülésében !YfZKe“es.1 Javaslatot, melyet egy kisebb körű 
legfontosabb tárgv volt a Révész Imre által -1 blz°ttsag megallapodasai folytan készített s 39-dik evaloe ezred badkieeésvitfi'narancR 1860-ban kezdeményezett irodalmi társu-]“ » áltál elfogadtatott. E javaslat ^Va^/öSftÄ'

tavaszi hadgyakorlatokra már behívta; ezen 
első, tavaszi hadgyakorlatokra kötelesek me»- 

Tagy 'dás" ............... ........................— ------------------------ ' --------

beterjesztései képezték s rc.l,“T gyaszjelentest: Fajdalomtol megtört 
között Varga Lajos főisk. pénztárnok ju-1 S.Z1TT®* s kipotolbatatlan veszteségünk keserves 

talékkivánata az újabb kamatszámításért. I !rzet®beD* tudatjuk szeretett férjem, testvérünk 
melv azonban a gvülés által mellőztetett A ■és rokonunk .néhai polgár, Szabó Sándor- 
vülés valószínűleg még holnap is folvíattatik. i ”al élte, 6.7*.,k. év.ébeD, boldo? házassága 44-ik

_. . ................. eveben f. évi ápril hó 15. napján reggeli 9 óra-
nsza Kalman ne.ügyer pénteken haj-, kor történt gyászos kimúltál. Az elköltözött 

Íta-qn> rC8ahűgyan megérkezett; a vasútnál a drága halott földi maradványai folyó évi ápril j elfogadott törvényjavaslatokat*‘hoz irTTálto- 
fokapuanv s Jene, I. alkap.tany fogadtak; teg-!hó 17-én d. u. 3 órakor, előbb a nagyujutezai1 z.tlanul elfogadott törvényjavaslatok szentesi­

jelenni: az 1868 és 1870 években besorozottak, 
és azok, kik bármely ok miatt a behivatás alól 
a múlt évben felmentettek; az őszi gyakorla­
tokra pedig az 1866 évben besorozottak fog­
nak berendeltetni.

OR8ZÁG6YCLÉ9.

— Ápril 15. —

A képviselőhöz mai rövid ülésén nehány 
kérvény előterjesztése után Lázár Ádám meg­
sürgeti egy pár régebben tett interpellácziójára 
a választ. Az interpelláczió megsürgetése kö­
zöltétől fog a miniszterekkel. Majd a főrendi­
ház jegyzője Batthyány Ferencz gróf — a nép­
tanítók nyugdíjazásáról s nehány pénzügyi mű­
veletről szóló s a főrendiek által változatlanul

Vasárnap, ápril 18-án 1875. 
adatik:

Ä Ilii F1SS1,

A budapesti nemzeti színház által 100 arany 
pályadijjal jutalmazott eredeti népszínmű da­
lokkal és tánczczal, 3 felvonásban. Irta Tóth 

Ede. Zenéjét szerkesztette Erkel Gyula.
(Rendező: Együd.)

Kezdete fél 8 órakor, vége 10-kor

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

N y i 111 é r.
Egy török sorsjegy ma, pénteken 

délelőtt a piaczon elveszett.
A megtaláló kéretik — illő jutalom 

mellett — alólirottnak kézbesitni. 
Debreczen, 1875. ápril 16.
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Ozv. Sallay Istvánná,
Miklósutcza 1952.

1RDETÉSE

Árverési hirdetés.
Ä

ti#
jS-xC"' M

A ' •hrecz»-ii kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a*felpe­
res Csóka Sámuel részére, alperes néhai László 
Józsefné Miké Mária örököseitől 38 afrt 31 kr 
tőke s járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. aj 
debreczeni 3389. számú telekjegyzőkönyvben A. I.
4011 h. r. sz. alatt bejegyzett sestakérti szőliőneki ,T , - j rí
M 1 k ó M á r i a. László Józsefnél illető 1150 > alOul eredeti feer&ll Pa^tfl, f*I“^*lat7erfl,e# 
fltra bérsük fele része, továbbá Ugyanazon tjkvben szeplS. persenések, pattanások, arezvürüsség, LSratkafránczok1 mii- 
jegyzet: 3832 a h r- számú n-erdei dülőbeii 1 hold: fo.11 slb- ellcn; fiadén évszakban bittó« segélyt nvujt, és pedig
Í2Ő négyszöged szántóföldnek ugyancsak Mikó Mária,! Kt™AnTfrtao i?*01’ ktUön5Ben* b5r tiarfíuunságait eitávo-!|
Láaziu J.zsefoét illető. 175 írtra becsült fele része, fo I V «lláíli Prilioti Civrail hőf ífmífÁ 
l.vo l3«o. pii april 2s. szükség esetére május 2S. ‘ * 6rt ULll öträli-uOr-llJUltö-tCj,
délután:: órakor a tkvi irodában, vétirehaitó kov»rs kr'^ mosd6.EUxir, állandóan használva, szóptti a bírt, S Brr.k Ifin- József ahal megtartandó árverésen él fognak adató.' EÄÄÄrrÄrr'“

Az árverési feltételek a következők • I ''füvének W7 kid-iMlt We m Egy üvegcse ár, 90 Zr.
1. Kikiáltási ár a becsérték, meivnea 10% va^i.lx alí,úl Serail-hajnovesztöszer. g-J£

a fel SZÖllore nézve ló irt. a szántóföld fele résTÓrp' jeles tulajdonságait-azon anyagnak köszöni, mc-lvbSl késsittetik :
pedig 18, frt “ árverelni szándékozók álta! a ki- Ä b“ :

KUlŰOcí arverelo kezehez bánatpénzül leteendő. a legduvabb hajat növeszti. Egy elegáns nagy porczellin, tégely1
2. Az ingatlanuk a-. 1-sö árverési haiárnap-m csak v .

becsaron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon-' > IllOrtl keleti hajkenOCS, ‘ >Jh*L„d‘Őí 1“™’' 
ban becsáron alól is eladatnak. nálat után a hajak kihullását megakadályozza és folytonos haszl

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és nediff a cálat n pIlett a feibört erKaiti, valamint a gyökérnek új éltető erőt
r . O nyújt Ezen hajkenöcs különösen hagymázoa betegségek és gyer-

mekágy után megbecsűihetlen értékű. Ára 1 frt 40 kr O. é
Valódi Nerail-fejkorpa-sze'iz,

szeri használat n*in az annyira alkalmatlan fejkorpát megsemmi 
siti. valamint a sömőrképződést a fejbőrön egyszermindenkorrá 
elhárítja. Eg>- üx-egcse ára 90 kr O. é.

Valódi keleti szakállnövesztö-kenöcs,
még fiatal embereknél is a legrövidebb idő alatt a legdúsabb sza­
káll! növeszti. Több ezer férfi ezen csalhatatlan szernek köszöni 
leg-zebb diszét. Ara 1 frt 60 kr O. é.

Valódi keleti liaj- és szakáll - festő

Fogorvos
Dr. Hamburger Emil
lakik piaczutcza Drago- 
ta-féle házban 1824-ik 

sz. a. 1-ső emelet.
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május hő 1-1» nyújtsák be, hol a betegülési 
esetek után fizetni szokott dijakra nézve is 
értesülés nyerhető.

Sz.-Gy.-Ábrányban, 187Ó. ápr. hó 16-án.

i A község elöljáróság.

leütéstől számítva 1, 2 és 3 h„nap alatt az árverés 
napjától fogva járó 6 százalékos kamatával, fentirt 
telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az 
utolsó részletbe tudatik.
... 4- A vevő a vett ingatlanoknak azonnal birto-
kaiia es használatába lép; tulajdonjoga azonban csak 
a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe- le.fptm.

o. \ evő viseli az átírási kincstári dijat, és a vet; 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű1 
aio s egyeb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekeit fél kérelmére a 
p; t. r. t. 4v9. § érteimében vevő kárára és veszélyére 
ujaonan kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fognak adatni.

Egyszersmind azok, akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, íelhi- 
vatnak, hogy igéuykereseteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolso napjától számitandó 15 nap alatt — fentirt 
telekkönyvi hatódághoz nyújtsak be.
. . . Debreczenben. a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1875-ik évi márczius hó 19-ik 
napjan tanott üléséből.

Eladó kosok.
A debreczeni gazdasági tanintézetnél 

több harmadfü és tok kos vau eladásra 
felállítva. Venni szándékozók az intézeti 
gazdaságba kéretnek kifáradni.

Molnár Lajos,
igazgató.

I

üt,

140
Hegedűs István,

Ijegyző.

I
E -fLS

1 z? 2

<7ör megőszült, barna és fekete hajnak előbbi természetei rei- 1 QA fi___ fi
‘ 9 »ét visszaadja, vörös,vagy szőke hajat tetszés szerint bar» ° °
nara vagy sötét-feketére fest. Ara 3 frt 20 kr minden hozzá szük­
séges készletekkel (Össze nem tévesxtendő az eurónal haifvstő- 
szerekkel ! !)

PilSt.il- M frill'll Ifi i04*11 uövényzsiradékből készült fehér,1. asui üli! <1 Vilii!, ána,matia!l balzsam. Ha ezen bábám­
ból a bőr bármely részére, például az arezra, ajkakra stb csekély! 
mennyiséget dörzsölünk, az esetben még természetes vagy be egos 
sápadtságnál, sőt élernedett komáknál is 20 perez alatt ama utánoz­
hat; n, mintegy odal»h»-llt. virágzó 8 átlátszó testszint (Incamat)! 
idéz elő. milyen* gyakorta c<ak feltűnő szép és fiatal emb-veknél 
csodálunk. ■ mely sem izzadság, sem többszörös torölgetés ál:al ci 
nem távolirható. Ezen kitűnő ezer minden festőszernél többrebe. 
csüleudő. Ara 1 frt 80 kr.

A fentel-b elősorol: készítmények, a lege’őkelőbbek pipere- 
a.-v.ialainál nélkülözhetlencx s az összes európai szépitőszereket fölül.
múlják, mert nem 5 kényüleg választott anyagokból készíttetnek, hanem =* ' " —-«v -cuvi uuuuioma,

r„?ZrlcVr?ribj;i vérevek éd efredévek,in il 11 — mely a községi pénztárból fizetni szokott évikizárólagos titkát kepez.ék; egy ■ i lau szerte ismert illatszer-veuvészi on r * i " í x .
műhelyből erednek Muatapba Effendl, caász. török udvari lila. ÜUlOD javgQatmyZESSal vau egybekötve
«zenész Ko"Stantinapo ykan. — Valódi és eredeti minőségben Európábaa   nálvázat TlVÍtflfiií
c*ak az alabbnevezett főraktárban kapli.tók. ‘ pol>d£íU llj 1L8L1K.

Felhivatnak tehát mindazon okleveles
kik ezenáliomást elnveini óhajtják; 

<m - „ tzen állomást, kérő szabályszi-rü kérvé- 
■-k. ti)eikei, —oklevelük s eddigi xlkalmaztatá- 
M$ukat igazoló bizonylataik bec-atolása mellett 

a közsési riőliáiódáchoz iolyo 1875 i< évi

Szabclcsmeeyéhez tartozó, — Debreczen 
várossal vasúti összeköttetésben áiió, 1600 lel- 

_ két számláló Szent-Gxörgy Ábráuv községben 
í megüresedett okleveles szülésznői állomásra,

ItEISsá JB# urnái Biiílapesífn^zoiésÜS
biráltt-nfi«*« ifi -*4n, T ««-1^ fiógy ~király-uteza 46 szám. I. emelet, h vá minden ■egreijd-ié>ek .nt zoi.dŐK, melvt-k pontosan és lelki rétesén ez őess. g «-".ölf-.-es bek edése vagy máimét n.ellett teljes Minden czikk mellé a szükséges hasznaLvi utasítás hozzácsat .r es pedig német és magyar nyelven. A po«úa k iiésnál ewmagela- bélyegért 20 krral tSbb szánitiatik.

6745/<1874

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint tkv. 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
a felperes Mészáros Jullána részére, alperes 
Mészáros Sándortól 80 tt s járulékai erejéig 
lefoglalt ingatlan, u. m. debr. 1156 számú 
tkvhe jegyzett csapó külvárosi 2952. számú 
háznak 300 írtra becsült V4 része, a megkisér- 
lett 2 ik árverésen sem kelvén el, az a ki­
tűzött 3-ik határ időben folyó évi ápril 27-lk 
napján délután 3 órákor, a tkvi irodában, vég 
rehajtó Kovács -ozsef által megtartandó árve­
résen, szükség esetére becsáron alól is el fog 
adatni. 6

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelúk 
által beteendő bánatpénz 30 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől 
számítva 1, 2_ és 4 hónap alatt az árverés 
napjától fogva járó 6% kamatával, a tkvi ha­
tóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utólsó 
részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. tvszék, mint 
tkvi hatóságnak 1875. márc. 19 én tartott ülé­
séből.

megmentve. Mint egyedül cserepező üzlettel 
foglalkozó, segédekkel a szükséghez képest 
rendelkezem.

Jutányos ár mellett a t. ez. közönség 
rendelkezésére ajánlom szolgálatomat.

Debreczenben, Miklói-utczán 1961 dik 
szám alatt.

Falusy Karoly.
cserepező.

151 1—2

139 3—3
Boruzs József

jegyző.

női ruhakészítő Debreczenben
(főpiacz, özv. Nánásyné asszonv házánál 

2137. szám alatt)
ajánlja kész szolgálatát mindennemű 
női ruhák és felöltők elké­
szítésére a legújabb divat szerint, s oly 
jutányos árakon, hogy azok 
az otthon k é s z ü 11 e k n é f ócsób- 
bak lesznek. Midó'n jó Ízléssel készült 
munkát és jutányos árakat ajánlani van 
szerencsém, vagyok tisztelettel

Vidéki megrendeléseket szívesen fo­
gadok

Demefer Mik Sós,
női ruha készítő'.

153 1—3
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Falusy Károly
cserepező mester ajánlja magát a nagyérdemű 
közönségnek cserepező munkák teljesítésére, 
különösen figyelmeztetvén arra. hogy ő bár­
mily havazás vagy esős időben "képes a 
munkát végrehajtani. Felvállal tedél ablakok 
készítését, termény és lisztraktár fedélhez 
szükséges ablakosat, még pedig becsorgástól
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Árjogyzéke
az első búza keményitő gyárnak

Bignió Jánostól
Debreczenben.

100 font finom csipke keményitő parázson 15 ft 
100 „ szinte csomagolt 1 és fél pakétban 15 ft,’ 
100 „ közép finom szép keményitő 12 ft, 
100 „ közönséges „ 6 ft’
100 „ ragasz, vékony darabocskákban 32 ft, 

Ugyanott egy 8 ló erejű gőzcséplő géppel 
cseplési munkák jutányosán vallaltatnak, avagy 
kedvező feltételek alatt, minden szerszámostól, 
örök áron eladó.
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Helyi
Egy évre 1
Fél évre
Előfizetés)
főpiacé 
a SEt-rkesq

Nyugodj 
imitt-amott 
játszi szellő, 
lélő előtt, aj 
tünteti fel.

Mi létezi 
a tenger fene 

Oh itt
dóssá a gyen 

A tét m 
Bzirtkoloszokl 
vannak kitéxi 
keménysége 
viterének s 

Nyugodt 
kábultság öl 
ségre deport^ 
nagy része 
vei igyekszik 
a bent mozg 

Pedig a1 
gyeimen kivit 
kozás s eltéri 
gály nyilatkc 

A néptei 
elemek társu 
szirtkoloszok 
lyek a haza 
lását kép vise

pontjl

A mag' 
az elv- vágj 
forduló 
részint a ke 
elszéditett fc 
fenálló hata 
pnmipilok 
resztül.

Kérdezi 
1526-ki egye 

Kérdezt 
szerződésnél 

Kérdezt 
Bizonyán 

d seri volnr.!
Jiiíéie ta 

luzionáit töbll 
:őur akaratáig 
vagy jövő sz 
ben, elvök alj 
kimutatxra, a | 
koztak.

Mit liaszl 
nap a rDcáll 
párt“ uralkoq 
rodik. Oly 
törvén vesirietj 
ember nem ij 
és lóadó. A 
hoz se mehet] 
nyelőiére szül 
zálogolja a „1 

Mit hasi 
méltóságok a 
sincs, mint aj 
risen d«ren: 
fény e nem ej 
tana az elvvl 
zott lucskot 

Mit hasd 
ha a kasatlail 
mezitlába guj 

Fen az 
A nagy ] 

ereje többé ti 
szivének közi

A Mi
GYERMEK-RJ

— R.

Jóban, m; 
elhagyta — esi 
ház egyik- 
melyben — tűi 
ges nő lakott, 
reggeltől estig 
dűli időtöltése, 
állván. hogy a 
kon járókelőket] 
aztán azon ti 
hogy úgy 10 
Clarendonék bá 
újra kijött 
karján vivé, g 
vai az utczán.

Világos
hogy Hanna a 
vajon ki lehet 
férfiú? Végre 
dott különösen 
férfiú nem más, 
egy bizonyos u: 
így számított 
ha kibámulja

utl
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